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Незважаючи на кризу, компанії повинні посилювати свої інноваційні підходи. Змінюються 

уподобання споживачів, з’являється потреба спробувати щось нове, і необхідно бути готовими 
запропонувати споживачам нові можливості для вибору. Інновації можуть бути зосередженими не тільки 
на рівні продуктів, але й на рівні підходів до технологічних розробок – в умовах кризи надзвичайно 
важливим є можливість створення продуктів високого рівня якості з оптимальними витратами [1].  

Результати опитування компаній, для яких лідерство є пріоритетною цінністю, проведеного 
Bloomberg, businessweek.com і Hay Group, свідчать, що топ-двадцятка найуспішніших компаній 
фокусується на інноваціях і майбутніх тенденціях більше за конкурентів [2]. Особливістю середовища 
функціонування організацій на сучасному етапі є зростання ступеня динамічності, невизначеності та 
складності, що потребує нових підходів та способів мислення. Успішні компанії прагнуть будувати свою 
діяльність за основним принципом стратегічного управління: «від майбутнього до теперішнього». Вони, 
головним чином, приділяють увагу новим тенденціям з метою повного перехоплення ініціативи, та 
інвестують в інноваційні стратегії, тактики й ініціативи, щоб вибороти конкурентні переваги.  

Український бізнес у 2015 році стоїть перед величезними викликами, спричиненими війною, 
економічною кризою, соціальним напруженням, складністю політичної ситуації. Керівниками українських 
компаній змодельовано чотири сценарії та основні стратегічні кроки для українського бізнесу [3].  

Найімовірнішим є сценарій «Зроби сам», за яким для вітчизняних компаній з’являються нові 
можливості: швидка модернізація та втілення інновацій, міжнародна конкурентоспроможність локального 
бізнесу, зростання експорту, створення нових міжнародних стандартів. Сильні сторони такого варіанту: 
громадяни зацікавлені в активній економічній та фінансовій політиці, відбувається швидкий розвиток 
якісних кадрів, зростає активне конкурентне середовище на прозорих засадах, щодня з’являються нові 
можливості для бізнесу, відбувається бум інновацій та винаходів. Щоб максимально продуктивно 
використати ситуацію, яка складеться, необхідно: визнати людський капітал головним ресурсом; 
розробити та імплементувати ефективні інструменти горизонтального управління та взаємодії на базі IT; 
сприяти зростанню масової фінансової грамотності, розвитку інституцій модерації та фасилітації; 
створити умови для консолідації існуючого бізнесу та для створення численних малих бізнесів, соціальних 
бізнесів, бізнесу без капіталу для стабілізації економіки; створити платформу для стимуляції експорту (в 
першу чергу, праці українських спеціалістів на аутсорсинг, а також для винаходів та інновацій) [3].  
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